

臺北市士林區福林國民小學

113學年度第2次校務會議紀錄

時間：中華民國114年1月21日上午9時30分

地點：總務處旁會議室

主席：黃國庭校長

紀錄：張琮祐

壹、主席宣佈開會：113學年度第2次校務會議應到22人，實到17人，已超過應到成會人數一半，宣佈開會。

貳、宣讀上次會議決議及執行情形：

提案項目	案由	提案單位	決議及執行情形
一	113學年度六年級畢業旅行及畢業紀念冊收費改由總務處印製三聯單，發給各班學生帶回繳費。	學務處	本案通過，且已執行。
二	113學年度營養午餐收費採三聯單方式收費。	學務處	本案通過，且已執行。
三	113學年度體育團隊（棒球隊、花式溜冰、網球、足球、跆拳道及游泳隊）及音樂團隊採三聯單方式收費。	學務處	本案通過，且已執行。
四	修訂教師輔導與管教學生辦法。	學務處	本案通過，且已執行。
五	113學年度課後班收費用三聯單辦理。	教務處	本案通過，且已執行。
六	本校113學年度上、下學期簿本及美勞材料收費，擬由四聯單收費。	教務處	本案通過，且已執行。
七	校刊歡樂福林的費用納入下學期學費的三聯單。	教務處	本案通過，於下學期執行。
八	本校113學年度幼兒園註冊費、學期中延長照顧費、寒暑假延長照顧費，收費用三聯單辦理。	幼兒園	本案通過，且已執行。

參、主席致詞

請參閱校長簡報(附件)。

肆、各處室業務報告

一、教務處報告：

(一) 感恩家長會：謝謝一學期以來各單位、家長會及所有志工(讀報志工、福老師說故事、圖書館志工)協助推展教學、專案計畫與活動，獎勵教師教學，協助布置環境，主題書展、搶頭香、萬聖節耶誕快閃活動，都讓學生的學習更豐富。

- (二) 因減班導致行政減組，工作量遽增，教務處於113學年度透過公開招標，將課後照顧班委外辦理，廠商為社團法人新北市中華兒童品格教育協會，該協會辦理課後照顧已有多年經驗及專業口碑，因各校狀況不一，需與行政端多重磨合，感謝家長本學期的支持和包容，有問題時也能立即反應，讓學校及協會快速處理，未達標之處也會多多改進，期待寒假及下學期的課照業務能更順暢完善。
- (三) 教師的增能、研習、榮譽：上學期已利用5次教師週三進修時間，進行課程發展與社群研討；本學年度持續配合政策，結合週三進修辦理教師專業社群備課活動，發展12年國教課程；跨領域社群的部分：星期五6次的雙語備課研討、5次的數位學習互動研討及觀課分享。4次的教學輔導教師研討，國語輔導團3次的入校協作、還有每個月一次的教育品質保證委員會議，已於12月25日完成第15次會議。謝謝大家在課程發展與實踐過程中的付出與辛勞。
- (四) 學生學習及榮譽：謝謝參與本學期多語文競賽的各組同學，人才濟濟競爭激烈，為了下學年度的北區多語文競賽代表學校的選手，每位選手的全力以赴展現才能。
1. 台灣台語及客語朗讀及歌唱)比賽，本校604王羽承榮獲台灣客語歌唱北區第二名。
 2. 硬筆字書法比賽三年級魏晞羽榮獲北區優等！四年級葉珮帆榮獲北區第五名！感謝吳惠玲老師及謝珮璇老師用心指導。
 3. 五年級柯承勳榮獲英語演講比賽優等。
 4. 五年級鄭心慈榮獲書法比賽第六名。

113/10/22也舉辦了第一次的早餐慶功宴謝謝選手的辛苦及老師長期的指導，也謝謝校長出席鼓勵，期待明年度有更佳的表現，更上一層樓。



- (五) 雙語教育的實施：本學年度為實施雙語教育第二年，雙語不是全英文，雙語也不是要在短期之內讓學生的英文多厲害，基本上是塑造英文聽和說的環境，沉浸式學習。在英文課及低年級的 Kit'S Time 讓學生多一點機會聆聽英文，在情境之下可以自然而然主動開口英語(spontaneously)，雙語課程(健體、藝文、校訂幸福森林)以學科為主，不評量英文能力。語言的部分都是多聽才能說出口。穩健進行，逐年實施，學科為主、英語為輔，資源最大化，，英語在心裡說，在表情說，能主動開口說，都是成效，讓福林學生都能有均等

的機會。

(六) 雙語情境的硬體建置部分，感謝總務處及會計室的協助，建置了教室的捲簾(音槳、健體、課室用語及地界地圖、有關社區的捷運紅線圖、配合國際教育的 SDGs 大圖，另有建置 AR 任務闖關，透過平板的結合，學生可以進行英文口說的測試，福林的校史特色闖關、社區走讀的文史理解、與世界接軌的國際 TALK。



全校同學在世界地圖用英文書寫貼上自己曾經去過的國家、城市。



日本是最多人去過的國家。



貼上便利貼的同時，也認識其他國家。



老師利用捲簾來讓學生認識文具。



棒球隊在大圖前認識自己的守備及棒球術語英文。

	
整面牆的雙語安全地圖一目瞭然。	健康中心前的雙語洗手雙語教學。
	
百靈果教室快閃活動。	幼兒園老師帶小朋友認識紅線捷運。
	
AR 任務解鎖教師教育訓練。	學生練習任務解鎖。

(七) 國際教育旅行的未來展望：國際教育的經費僧多粥少，要通過補助並不容易。下學期積極規畫，因出國茲事體大，帶團的師長承受極大壓力，除了學生的自理能力，自我要求的能力，也會透過公平公正公開的甄選機制做為篩選。行前還需全程參加行前學習課程，也無法客製化的提前延後班機行程，必須團進團出，敬請理解和期待。

(八) 張開雙臂歡迎小一新生：少子化的減班壓力及鄰近學校的虎視眈眈讓福林面臨挑戰，福林的師長低調，默默耕耘一步一腳印，自我增能、社群研討共備、與家長溝通建立教育合夥人的默契、照顧學生、啟發學生、充滿(不值錢)的教育愛，在時代遽變之下，也能利用課後時間及寒暑假，自主學習做好學生的榜樣，AI、雙語、多語、科技化診斷評量各種增能，十八般武藝全部上線，113學年度五年級學力檢測也持續進步，國語及數學檢測結果都高於士林區，英文的表現也高於北市平均。是一所穩健低調的優質雙語學校，學校規模及學生人數適中，課後社團也應有盡有，希望家長及師長都能多多推銷福林國小，也歡迎其他學區的小一新生(限定)。



二、 學務處報告：

- (一) 感謝家長會支持學務處多項活動，也感謝各處室同仁及導師、教練協助讓各項活動及競賽都可以順利完成並且榮獲優異的成績。
- (二) 本學期學務處開設34個課後社團，並完成辦理教育局交辦的品德小故事徵件及評選活動、友善校園宣導及各項宣導活動、消防體驗活動、CPR急救研習、上學期最大型的體育表演會活動、臺北市國小運動會北區游泳比賽選訓參賽、北區運動會田徑賽的選訓參賽、教育盃網球、教育盃溜冰、都榮獲優異的成績。另外樂樂棒球校內選拔賽(502班獲得代表參加全市樂樂棒球比賽)，最重要的體育班棒球隊在這學期榮獲了日本2024亞洲少棒錦標賽(U12)冠軍、新北市U12全國棒球錦標賽冠軍、2025諸羅山盃少棒邀請賽高級組冠軍、低年級組季軍。另外臺北市五項藝術比賽本校直笛團也榮獲優等，駐校藝術家計畫榮獲佳作，特別感謝所有師長、教練協助。
- (三) 下學期預計開設38個課後社團，並繼續辦理及參加校外重大的活動及比賽包含1、兒童節自主學習(上下課翻轉)活動；2、棒球隊的教育局(部)聯賽；3、足球隊教育盃5人制比賽；4、跆拳道教育盃比賽；5、臺北市國民小學運動會(市小運)田徑及游泳比賽。6、樂樂棒球市賽。7、西餐禮儀體驗活動；8、畢業校外教學、9、畢業紀念冊及畢業典禮；10、直笛團年度音樂會；11、另外繼續申請駐校藝術家計畫、12、校際交流計畫。懇請家長會及各處室夥伴繼續支持及幫忙，感謝。
- (四) 下學期將推動參加教育111，1生1專長認證，期望同學在認證學習的過程中，培養成功及自信心，從1生1專長到未來的多元專長，擁有健康的身心及成功的人生。
- (五) 特別感謝總務處及會計室，協助泳池整建完工，下學期還有淋浴間的修繕及棒球場整建，還請總務處會計室協助幫忙。
- (六) 感謝總務處會計室協助將信義樓地下室清空整修完成，下學期開始體育課桌球課、課後社團桌球社都會移至信義樓地下室上課。
- (七) 再次感謝所有福林的師長、家長、職工夥伴對學務處活動的幫忙支持，預祝大家蛇(時)來運轉、喜蛇(事)臨門、蛇(十)拿九穩、一蛇(石)二鳥、好蛇(事)

成雙、蛇蛇(事事)如意。

三、 總務處報告：

- (一) 感謝各單位及家長會多方協助總務相關事務，亦感謝家長會挹注資金，協助進行校園環境消毒滅蚊、跑道及網球場高壓清洗，以及教室、辦公室冷氣濾網、吊扇與循環環境清洗等事務。
- (二) 防治入侵紅火蟻期間，謝謝各單位的配合與協助，自113年10月5日噴藥防治後，經10月11日、11月7日及12月3日進行多點檢測，無入侵紅火蟻出沒跡象。
- (三) 下學期預計進行的庶務工作：校園環境消毒滅蚊(預計2次，114年2月2日1次，4-5月再1次)、清洗各教室及辦公室冷氣濾網、循環扇及吊扇。再次感謝家長會大力協助。
- (四) 下學期預計進行的校園工程：敬請相關單位留意並預作因應，造成不便敬請見諒。
 1. 游泳池男、女淋浴間更衣室整修工程：預計暑假期間施作。
 2. 綜合球場暨周邊地坪整修工程：預計6月起施作。
- (五) 申辦中的工程(計畫)
 1. 普通教室環境改善工程(低年級教室6間)。
 2. 活動中心及校園昇降設備無障礙環境改善工程。

四、 輔導室報告：

- (一) 學生輔導：
 1. 本學期持續落實學生輔導工作，強化「以學生為主體」的三級預防輔導模式。重視學生個別差異，落實推動身障與資優個別化教育課程及教學。
 2. 展望新學期，仍將持續強化輔導工作：加強與導師、各處室對個案工作之協調與合作，並適度引進專業特教及心理輔導資源。
 3. 積極申請相關輔導經費，強化輔導人力專業知能。
- (二) 教師增能：

本學期週三下午教師進修時間辦理輔導相關增能研習，亦歡迎家長踴躍參加：3/5性平知能研習、3/12輔導知能研習、4/23特教知能研習。
- (三) 家長成長：
 1. 協助辦理課程：週四認輔志工成長課程，另規劃親職教育專題講座及親子活動，歡迎家長踴躍參加。
 2. 申請113年度家庭教育中心經費，規劃多元化親子學習活動。
- (四) 本學期輔導室重要行事融入綜合活動行事課程辦理：
 1. 二月家庭教育月、三月性別平等教育月、四月社會關懷月、五月特殊教育月、六月生命教育月，重要活動如下，期待於活動中蘊育親師生各項素養。
 2. 2/21學校日。

3. 3/5性別平等教育研習。
4. 5/1母親節感恩暨社會關懷義賣活動。
5. 持續協助家長會及志工團運作，感謝家長及志工們的支持與付出。
6. 賽績推動「福林之星」學生獎勵制度，感謝家長會編列預算嘉惠學子。
7. 積極實施「特約商店」，感謝社區商家支持，歡迎同仁及志工。

五、 幼兒園報告：

- (一) 這學期感謝家長會的支持，感謝各處室同仁的幫助讓幼兒園的各項活動順利且圓滿地完成。
- (二) 113-2學期仍將辦理各項活動，包含各項防災演練、食安演練、全園整合性篩檢，兒童節慶祝活動結合自我保護教育，5月份母親節慶祝活動、辦理新生家長參觀與招生活動，因響應無紙化，招生簡章將以電子檔方式傳送，再麻煩各位家長協助轉發，6月辦理幼小銜接活動，畢業典禮，屆時仍要麻煩各處室同仁協同幫忙，讓活動順利進行。

伍、提案討論：本次無提案討論事項

陸、臨時動議：無

柒、散會(10時36分)